
 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΓΡΑΠΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

Για τη διασφάλιση της ορθής και αδιάβλητης διεξαγωγής των γραπτών εξετάσεων, οι φοιτητές 

και οι φοιτήτριες οφείλουν να δέχονται τις συστάσεις των εξεταστών και των επιτηρητών, να 

πειθαρχούν σε αυτές και να τηρούν τα ακόλουθα: 

► Απαγορεύεται η χρήση ή/και η εμφάνιση κινητών τηλεφώνων και ηλεκτρονικών συσκευών 

αναπαραγωγής εικόνας και ήχου καθώς και κάθε μορφής έντυπου ή χειρόγραφου υλικού, 

ικανών να οδηγήσουν σε φαινόμενα αντιγραφής. Σε περίπτωση μη τήρησης των παραπάνω, 

οι φοιτητές και οι φοιτήτριες καλούνται να παραδώσουν άμεσα το γραπτό τους στους 

επιτηρητές. Στη συνέχεια, το γραπτό μηδενίζεται [μηδέν (0)], σημειώνεται επιγραμματικά ο 

λόγος, μονογράφεται από τον επιτηρητή και ο/η φοιτητής/φοιτήτρια αποχωρεί από τον χώρο 

της εξέτασης. 

► Εάν παρατηρείται συνεργασία μεταξύ φοιτητών, ο επιτηρητής προβαίνει αρχικά σε 

προφορική σύσταση και στη συνέχεια, εφόσον δεν συμμορφωθούν, σε μετακίνησή τους σε 

άλλο έδρανο. 

► Οι κόλλες αναφοράς με το λογότυπο του Τμήματος, διανέμονται στους φοιτητές μαζί με τα 

θέματα των εξετάσεων από τους επιτηρητές. Η τελευταία σελίδα της κόλλας αναφοράς, 

καθώς και η πίσω όψη του θέματος μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως πρόχειρο. Εάν ζητηθεί 

επιπλέον κόλλα, ο επιτηρητής, αφού κρίνει ότι είναι απαραίτητο, φροντίζει ώστε να 

συμπληρώσει ο φοιτητής ή η φοιτήτρια τα στοιχεία του σε αυτήν. Οι φοιτητές/φοιτήτριες δεν 

επιτρέπεται να φέρουν μαζί τους δικές τους κόλλες. 

► Επιτρέπεται η χρήση μπλε ή μαύρου στυλό, γομολάστιχας ή διορθωτικού. 

► Οι φοιτητές/φοιτήτριες επιτρέπεται να έχουν μαζί τους ένα μικρό μπουκάλι με νερό. 

► Οι φοιτητές/φοιτήτριες μπορούν να εξέλθουν από τον χώρο όπου διεξάγεται η εξέταση και 

να επιστρέψουν σε αυτόν, μόνο για λόγους ανωτέρας βίας συνοδεία επιτηρητή. Το γραπτό 

τους παραδίδεται προσωρινά στους επιτηρητές, οι οποίοι το μονογράφουν στο σημείο 

διακοπής της εξέτασης, σημειώνοντας την ώρα εξόδου. Κατά την επιστροφή τους, ο 

επιτηρητής τους παραδίδει το γραπτό τους για την ολοκλήρωση της εξέτασης. 

► Η πρώτη αποχώρηση ορίζεται στη μισή ώρα μετά την έναρξη της εξέτασης ή κατά την 

κρίση των επιτηρητών. Μετά την πρώτη αποχώρηση εξεταζόμενου και έως τη λήξη της 

εξέτασης δεν επιτρέπεται η είσοδος σε κανένα φοιτητή. 

►Οι εξεταζόμενοι κατά την παράδοση του γραπτού τους οφείλουν να επιδείξουν στον 

επιτηρητή αποδεικτικό της φοιτητικής τους ιδιότητας (ή Α.Δ.Τ. σε περίπτωση που εξετάζονται 

για αναγνώριση μαθημάτων μέσω Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.). Διαφορετικά, σημειώνεται πάνω στο γραπτό 

ότι δεν προσκομίστηκε κάποιο επίσημο αποδεικτικό έγγραφο και ο εξεταζόμενος επικοινωνεί 

οπωσδήποτε με τον διδάσκοντα 

► Μέχρι τη λήξη της εξέτασης, πρέπει να παραμείνουν ταυτόχρονα στον χώρο όπου αυτή 

διεξάγεται, τουλάχιστον δύο (2) φοιτητές/φοιτήτριες. 


